

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 151 (9937)

Среда, 20 декабря 1995 года

Газета издается с 1933 года

Колонка
редактора

БЫЛОЕ И ДУМЫ

РУССКАЯ народная мудрость гласит: "После драки кулаками не ашут". Но верно и то, что даже после нее необходимо порой поразмыслить, хотя бы на предмет, почему именно тебе начистили физиономию...

Сегодня только дурачку не понятно, что развал СССР был гигантской и во многом уже непоправимой ошибкой. Понимают это не только в России, но и во многих странах так называемого СНГ. Да и почему сегодня? Очень многие говорили об этом и "до" и "после". Только к нам никто не прислушался. Спору нет, СССР нуждался в государственной реформе. Но в реформе умной, постепенной, продуманной до мельчайших подробностей. Мы же рубанули в одночасье и по живому. Теперь с "успехом" пытаемся преодолеть теми же созданные трудности. Все как всегда. Почему я сегодня вновь обращаюсь к былому? Да по той простой причине, что кое-кому за содеянное все же необходимо нести если не уголовную, то хотя бы моральную ответственность. Чтобы кое-кому еще раз напомнить: мы ничего не забыли...

Недавно в средствах массовой информации промелькнуло сообщение, что бывший президент СССР М. С. Горбачев собирается выставлять свою кандидатуру на этот раз на пост президента России. Любопытно, не правда ли? С одной стороны, это, вроде, радует. Впервые в нашей истории опальный политик имеет все возможности попытаться вернуться к власти. Раньше как было? Следил с высокого кресла, и тебя или тут же затопчут, или окружат таким "заговором молчания", что самому становится непонятно, жив ты или уже умер. Значит, что-то у нас все-таки сдвинулось. Но с другой стороны, попытка Михаила Сергеевича лично у меня вызывает законное опасение.

Сейчас Горбачев решительно отвергает все обвинения в развале Союза. И формально он прав. Достаточно хотя бы вспомнить его хилое детище — Новоагаревский процесс. Эту последнюю попытку президента СССР сохранить то, что он и иже с ним расшатывали собственными руками. Да, он понял, к чему привела его политика, но, увы, понял слишком поздно. Республикаанская, в том числе и российская, номенклатура вовремя осознала слабость позиций президента, учуяла его нерешительность, двойственность, колебание и когда поняла, что Новоагаревский фарс пора кончать, сделала это. Причем безо всякого риска, понимая, что за Горбачевым уже ничего нет: ни власти, ни силы, ни будущего. Страну из-под него просто выдернули. Да и как было этого не сделать, когда впереди маячили самые радужные перспективы в виде собственных президентских кресел, собственных правительственные самолетов, поездок и вояжей под звуки государственных гимнов и почетных караулов! О народах же тогда думать было некогда. Да, самолеты и все прочее появились. Но вместе с этим — развал экономики, обнищание масс, всплеск оголтелого национализма, дикие и жестокие войны, когда дети тех, кто вместе защищал великую страну, подняли руки друг на друга. И как бы сегодня Михаил Сергеевич ни оправдывался, этот "процесс" пошел именно от него. Именно он председательствовал при развале пусть и большой, но великой державы!

Сегодня Россия во многом повторяет путь, по которому шел к своей гибели Союз. Правду сказать, некоторые корректировки внесены, многие болечки подлечены, но пока кровоточит рана Чечни, говорить о государственной стабильности России невозможно. И вот в это сложнейшее время избрать президентом пусть и очень хорошего человека, но безвольного политика, теряющегося в сложных ситуациях?

Примерно тот же самый вопрос возникает, когда речь идет о тех кандидатах в депутаты (на момент публикации статьи они ими, может, уже и стали), кто вместе с Горбачевым приложил руку к развалу СССР. Ведь де-факто этот развал был оформлен не в Беловежской Пуще, а когда Верховный Совет РСФСР проголосовал за независимость России. Многие голосовавшие "за" и сегодня в коридорах власти. Ни спроса, ни ответа. Наделали дел, отряхнулись и как ни в чем не бывало бодро пошагали дальше. Куда?

Такая безответственность и безнаказанность породили у нас особую "породу" реформаторов. От всероссийских, призывающих моментально переделить Россию на территориальные губернии безо всяких национальных признаков, до местечковых, у которых просто чешутся руки поделить вершины и корешки, ведра и коромысла, печки и трубы, собак и соседей. Всепременно отделяться и все тут! Зачем? Во имя чего? Что это даст? Вопрос десятый. Главное — избаламутить, рассорить, развалить.

В истории государства Российского было немало смутных времен. И всегда они сопровождались появлением толпы смутьян, удельных князей, князьяков и прочих проходимцев, готовых разодрать государство во имя собственной корысти. Чем они кончили, тоже известно. Известно и то, что народ их имена проклял и забыл, тогда как святые образы софирателей земли российской живут в его памяти и поныне!

Государство, не умеющее защищать свою целостность, таковым не является! Государство, не оберегающее свои устои законом, не использующее его силу в необходимых ситуациях, не имеет право на существование. Неужто это участь России?

ЧЕСОТКА ВПЕРЕДИ

ЧИСЛО инфекционных заболеваний ежемесячно растет. Не стал исключением и прошлый месяц. В ноябре зарегистрировано 59 случаев острых кишечных заболеваний (отмечается повышение заболеваемости в 1,5 раза), в том числе в г. Осинники — 30 случаев (рост составил 26,7 проц.). В 2 раза возросло число больных кишечными заболеваниями в Калтане (15 человек). В пос. Малышев Лог и Малиновка зарегистрировано по 6 случаев.

С дизентерией направлены на лечение в Осинники 22 человека (увеличение заболеваемости в 1,7 раза), в Калтане — 8 человек (число больных увеличилось в 4 раза), в пос. Малышев Лог — 3, в Малиновке — 6. На пос. Высокий заболеваемость сохранилась на прежнем

уровне. И только жители с. Сарбала не подверглись кишечным заболеваниям.

В два раза больше отмечено больных вирусным гепатитом в Осинниках. Заболело 14 человек.

Информация центра ГСЭН

В Калтане показатель заболеваемости возрос в 5 раз, зарегистрировано 5 случаев. Нельзя не отметить тот факт, что 8 случаев этого заболевания произошло среди наркоманов.

"Побила все рекорды" чесотка. Ею заболело 120 человек.

За прошедший месяц работниками отделения гигиены питания за неудовлетворительное

санитарное состояние закрывались на санитарный день: столовая N 9, цех копчения, детское кафе. Сняты с реализации некачественные продукты: колбаса в столовой разреза "Осинниковский", водка "Русская" в ИЧП "Орион".

В течение ноября проводились проверки детских учреждений. Лабораторные исследования показали нестандартные пробы в детских комбинатах N 34, 54, 36 г. Осинники, N 7, 15 пос. Постоянный, N 8 пос. Высокий.

Всего за месяц наложены 22 штрафные санкции на сумму 3 млн. 235 тыс. рублей.

Радиационный фон в ноябре был в пределах нормы — 14 мр/ч.

Е. ПЛАКУНОВА,
зав. санитарно-гигиеническим
отделом.

Безработных все больше

ИЗ МЕСЯЦА в месяц растет число горожан, пользующихся услугами центра занятости. В сентябре к нам обратилось 2226 человек, в октябре — 2412 человек, в ноябре у нас побывал 2751 человек.

363 человека зарегистрированы в качестве ищущих работу, 262 гражданам присвоен статус безработного, 71 человек трудоустроен.

Несмотря на огромную нагрузку, специалисты центра занятости населения О. Г. Шрефер, Е. Г. Грех, Л. А. Мельникова, Л. Г. Лиумина с каждым посетителем находят общий язык, дают грамотные консультации по вопросам трудового законодательства, ободряют, помогают безработным не только трудоустроиться, но и разрешить многие жизненные ситуации.

ОДНИМ из приоритетных направлений деятельности Осинниковского центра занятости является поддержка работодателей, организующих дополнительные рабочие места. Уже заключены договоры с центром социальной помощи населения г. Осинники, ИЧП "Шахтстрой" на финансирование 31 нового рабочего места.

В начале ноября центром занятости вновь проведен конкурс проектов работодателей, по результатам которого будет оказана поддержка центру социальной помощи г. Калтан и фирме "Кронос". Средства, выделенные центром занятости, позволят расширить сферу услуг, оказываемых пенсионерам г. Калтан, увеличить выпуск продукции мини-кирзоводства, открыть линию по переработке молока.

Всего же на новые рабочие места будет трудоустроено 30 безработных.

Н. БАЛАХНИНА.

Налоговая инспекция разъясняет

ПО НОВОМУ МИНИМУМУ

Как известно, в ноябре минимальный размер оплаты труда составлял 57750 рублей. В декабре он увеличен до 60500 рублей, а с 1 января достигнет 63250 рублей в месяц.

Федеральный закон РФ N 159-фз от 1.11.95 г., по которому установлены эти суммы, предусматривает, что всякое исчисление налогов, сборов и иных платежей должно осуществляться в зависимости от данного размера минимальной оплаты. Это касается налога на превышение фонда оплаты труда, госпошлины, штрафов, подоходного налога с граждан.

"ИНСПЕКТОРА" ПОЯВИЛИСЬ ВНОВЬ

Как уже сообщалось, в марте на вещевом рынке в Кемерове были задержаны два человека с поддельными документами и поддельной печатью. Они представлялись налоговыми инспекторами и брали с продавцов "штраф" за неправильное применение кассовых аппаратов.

"Инспектора" появились вновь. И вновь начались "штрафы".

Между тем, отличить самозванца от работника налоговой инспекции просто. Необходимо лишь знать, что налоговый инспектор вначале предъявляет вам служебное удостоверение вместе с документом под названием "Поручение на право проверки". Фамилия и должность инспектора записаны в нем от руки. Сверьте его удостоверение с этим документом.

"Поручение на право проверки" должно быть с "живой", не ксерокопированной (орел) печатью соответствующей инспекции.

Если у вас обнаружено нарушение, инспектор лишь заполняет акт. Вопрос о санкциях (штраф это будет или предупреждение) решает не он, а начальник или заместитель начальника инспекции. При вашей явке в инспекцию. Когда туда явитесь, вам объявит инспектор при составлении акта.

Помните главное: ни о каком штрафе на месте, ни о каком изъятии денег или ценностей не может быть и речи! Инспектору таких прав не предоставлено.

Пресс-служба Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области.

В счет 1996 года

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ бригада, руководит которой Н. И. Карташев, работает на участке N 9 АО "Шахта "Алард". Она проходит основные горные выработки при помощи буровзрывных операций и породонесущей машины.

Находящийся бригаде было запланировано подготовить

367 п. м. горных выработок. С поставленной задачей она успешно справилась и 14 декабря в полном объеме выполнила годовую программу.

Трудовой успех достигнут за счет слаженной работы всех проходческих звеньев.

А. ВИКТОРОВ.

ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ДОРОЖЕ ВСЕГО

СТАТЬИ 8 и 25 Основ Законодательства Российской Федерации об охране труда предусматривают организацию общественного контроля за соблюдением законных прав и интересов работников в области охраны труда. В целях реализации этих статей Министерством труда РФ, Постановлениями от 8 апреля 1994 года N 30 и 12 октября 1994 года N 64 утверждены Рекомендации по организации работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессионального Союза или трудового коллектива и организации деятельности совместных комитетов (комиссий) по охране труда, создаваемых на предприятиях, в учреждениях с численностью более 10 человек.

Генеральным соглашением между общероссийскими объединениями профсоюза, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 1995 год предусмотрено продолжение работы по созданию института уполномоченных по охране труда и совместных комитетов (комиссий) по охране труда на предприятиях.

В связи с этим проведен анализ работы по формированию институтов общественного контроля на предприятиях. Из обследованных 14 ведущих предприятий города комиссии сформированы на девяти — на шахтах "Капитальная", "Высокая", "Шуштальская", в РСУ, подразделениях АО "Осинниковхостстрой". Здесь выбраны также и уполномоченные лица по охране труда. На предприятиях РМЗ, ПУВХ, заводе КВоГиТ, ЮКГРЭС данные комиссии отсутствуют, нет и уполномоченных лиц по охране труда.

Обучение лиц по вопросам охраны труда, занятых общественным контролем, проводится только на шахте "Капитальная".

На всех обследованных предприятиях не разработаны Положения о комитетах (комиссиях) и уполномоченных (доверенных) лицах по охране труда с учетом специфики форм собственности, не проводится обучение по вопросам охраны труда.

Необходимо при заключении коллективных договоров и соглашений учесть вышеупомянутые вопросы.

На предприятиях города ситуация практически одинаковая — экономическая неразбериха, спад производства, всевозможные дефициты и нестабильность. Это значительно влияет на условия труда рабочих. И роль представителей общественного контроля сводится не только к контролированию, но и изысканию способов, как добиться правильной и безопасной организации каждого рабочего места в условиях постоянного дефицита средств.

А. СЕМЕНОВ,
государственный эксперт
по условиям труда

В дни пребывания в Кузбассе первый вице-премьер А. Чубайс одобрил курс угольных генералов на создание новых разрезов и шахт на Ерунковском месторождении. И в то же время давно действующие предприятия закрываются.

Я давно живу в Кузбассе. Но не помню случая, чтобы раньше, в бывшем Союзе, забрасывали шахты, в строительство которых вложены огромные средства. Говорят, что в ряде шахт Прокопьевска, Киселевска отработаны верхние горизонты, уголь добывают на большой глубине, он слишком дорого обходится. Производство нерентабельно. Так что, в Ерунково "верхушки" срежем, а потом забросим предприятия?

Может быть и в Южном Кузбассе тоже истощились кладовые? Ведь в списке перспективных предприятий числится лишь шахта "Аларда". Каковы же запасы угля? Их ценность? Что на этот счет говорят наши геологи?

В. ТЮРИН.

В КАБИНЕТЕ главного геолога Осинниковской геологоразведочной партии А. С. Ющенко висит обзорная карта. На ней Кузбасский бассейн вроде дуги. Дуга выдвинута на восток. Длина ее — 395 км, ширина — 110 км, толщина во многих местах — 1,5-2 км, общая площадь — 26700 кв. км.

Не думал, не гадал крепостной помещицы Селивановой Михаил Волков, наткнувшись в 1721 году на груды черного камня в "горелой горе" на берегу Томи, что нашел чудо-клад, ценность которого нельзя оценить ни одной валютой в мире. А имя ему дал виднейший исследователь Чихачев. Уже в середине прошлого столетия поднялись первые копи и шахты. А сейчас карта бассейна вся испещрена названиями множества шахт, разрезов, месторождений.

— Анатолий Сергеевич, вы старожил Осинников, 22 года в геологоразведке, 17 лет проработали главным геологом. Вам все знакомо, как в своем доме. Какое место вы бы отвели на геологической карте юга Кузбасса? И не оскудили ли его

За безопасность работ

ПОГИБ ЧЕЛОВЕК

ГОРЬКО расследовать несчастный случай, унесший жизнь крепкого здоровьем шахтера. Такая наша служба. На этот раз трагедия произошла на участке N 2 в забое обрезного вентиляционного штрека лавы N 31-2 АООТ "Шахта "Шуштальская" АОУК "Кузнецкоголь".

Простите меня, родственники и близкие погибшего, что я вновь напоминаю о случившемся. Моя цель — уберечь других горняков от гибели. Шахта не прощает допущенных ошибок.

10 ноября в третью смену проходчиков П. Т. Коновалчуку (звеньевой), А. М. Коваленко, А. Б. Павлову и ученику проходчика Евстафьеву был выдан наряд: отбурить шпуры, произвести взрывные работы, отгрузить горную массу и закрепить забой обрезного вентиляционного штрека лавы N 31-2. Еще раз уточнив объем работы, проходчики спустились в шахту и приступили к выполнению запланированных операций. Смена была обычной, и никто не предполагал, что один из горняков не вернется живым домой.

Вот уже отбураны шпуры и выполнены взрывные операции, введен временная крепь и выгружена из забоя отбитая горная масса. Проходчики Коновалчик и Коваленко пошли в левую часть забоя брать приемки под стойки основной крепи. Павлову предстояло выполнить аналогичную операцию в правой части забоя. В это время произошло неожиданное обрушение породы с кровли забоя. Все, кроме Павлова, отделались испугом. Он же упавшей плитой был придавлен к почве выработки. Из-за большого веса упавшей плиты проходчики не смогли освободить Павлова и вызвали на помощь рабочих участка N 4. После освобождения Павлова из-под завала он уже был без признаков жизни.

Руководителям "Шуштальской" поступило сообщение о трагедии, и началось расследование несчастного случая. Причин тому несколько. Проходчики находились в опасной зоне, а именно в незакрепленном пространстве. Кроме того, временная крепь в забое не соответствовала параметрам, указанным в паспорте крепления горной выработки. При этом и сам паспорт крепления не соответствовал горно-геологическим условиям. Выявлено шесть факторов, которые привели к гибели проходчика.

Материалы о трагедии переданы в следственные органы. А человека не вернешь...

М. ЛАРИН,
начальник Осинниковской РГТИ.

От имени горняков

Кузбасса к Председателю Правительства РФ В. С. Черномырдину обратились депутаты Федерального Собрания России А. Г. Тулеев и С. В. Бурков. Они сообщают руководителю кабинета, что финансирование предприятий угольной промышленности из Федерального бюджета ведется плохо. Минфин и Минэкономика продолжают игнорировать Постановление Госдумы от 13 октября 1995 года, поручения вице-премьеров О. Н. Сосковца от 7 октября 1995 года и А. Б. Чубайса от 3 ноября 1995 года по вопросам финансирования угольщиков Кузбасса в последнем квартале этого года.

А в Федеральном бюджете РФ на 1996 год угольная промышленность финансируется в крайне низких объемах. Это ведет к невозможности реструктуризации отрасли, окончательному уничтожению основы народного хозяйства России. В то же время "Росуголь" продолжает закрывать шахты и подчас, без достаточных технико-экономических обоснований, как, например, шахта "Южная" в г. Березовском. Депутаты предупреждают премьера, что такой подход к Кузбассу чреват обострением социальной напряженности.

Прокопьевска, Киселевска, Осинников, Междуреченска.

План закрытия ряда шахт этих городов, который вынашивают руководители компании "Росуголь", может привести к страшному дефициту этих углей и в конечном счете кризису в коксохимическом производстве. Погоня за сиюминутной экономической выгодой может обернуться огромным ущербом для всей промышленности.

— А вопросы экологии?

— Надо сказать, что у нас последствия освоения менее разрушительны, чем в Ерунково. Там под объекты угольщиков изымаются земли 16 хозяйств, причем самые плодородные, да-

КУЗНЕЦКАЯ ДУГА

кладовые? Это интересует и автора письма.

— Это прежде всего крупные Кондомские, Мрасские, Томские месторождения, где действуют 18 шахт и 9 разрезов. Именно здесь созданы такие флагманы угольного производства как шахта "Распадская", разрезы "Красногорский", "Сибиргинский". До недавнего времени в их числе была и шахта "Капитальная", добывавшая до 3,8 миллиона тонн угля в год. Более двух десятилетий Южный Кузбасс прочно удерживает лидерство среди предприятий бассейна.

— Что можно сказать о качестве углей?

— В основном они — коксующиеся. Их добывают все предприятия Байдаевского района, многие шахты Осинников, Междуреченска. Именно на базе богатейших месторождений такого топлива и огромных запасов железной руды Таштагола выросли гиганты металлургии КМК

и Запсиб. Наши шахты "Капитальная", "Высокая" дают уголь марки "Ж", "Алард" — марки "К", который служит основой любой коксовой шахты. Алардинский уголь пласти I способен коксовать даже в чистом виде.

— На металлургических комбинатах идет спад производства. Следовательно сократится и потребность в коксе.

— После закрытия ряда шахт в Прокопьевске, Киселевске — традиционных поставщиков угля марки "К" и "О" — все больше будет ощущаться их дефицит. Так что продукция кузбасского Юга всегда будет в цене.

— Говорят, Бог особенно щедро разбросал черные камни

непламенные марки "Г" и "Д". В отличие от Ерунаково в нашем регионе добывается топливо самых различных технологических свойств: от ценных углей коксующихся марок "Ж" и "К", о которых я уже говорил, до энергетических марки "Т" и антрацитов. Немало у нас высокотуленосных месторождений и с простыми условиями, мощными пластами в 10-12 метров. Это Алардинское, Чернокалтанское, Тешинское. Есть и перспективные участки для будущей разведки и освоения.

— Анатолий Сергеевич, автор письма спрашивает, — каковы у нас запасы?

— Только на перспективных

Интервью по поводу

Даже ставился вопрос о проведении референдума.

— Впервые крупнейшее месторождение изучено с помощью сейсморазведки. Каковы же его запасы?

— Более семнадцати миллиардов тонн. Район, несомненно, перспективный. На Талдынском участке, например, есть пласти толщиной до тридцати метров. Плюс простое строение и благоприятные горно-геологические условия. Однако большая часть углей, особенно на участках с самыми мощными пластами, — энергетические, газовые и длин-

ующие не менее 30 центнеров зерна с гектара. К тому же предстоит переселить жителей пяти крупных сел. На юге же Кузбасса все месторождения расположены в пределах горно-шахтной тайги, где нет пашни и населенных пунктов. Да и лесосантехнические работы вести проще и дешевле, чем рекультивацию пахотных земель. Пока идут дебаты о тактике и стратегии разработки новых полей, прорабатываются экологические вопросы, ряд новых предприятий самовольно, без лицензий торопятся чернить уголь побыстрее и побольше. Кроме новокузнецких добывчиков, там немало московских. К Соколовскому месторождению уже ведут железнодорожную ветку. Намечено проложить электролинию, проложить автотрассу. То есть огромные средства, которые могли быть использованы на реконструкцию действующих шахт, пошли на объекты Ерунаково.

В НЫНЕШНЕМ году Новокузнецкое отделение дороги стало одним из худших на сети по производственному травматизму. О причинах говорить сложно, оправдываться нечем, но как-то надо выходить из этого положения. Именно с этой целью на отделении проведены три семинара с участием в них руководителей предприятий, главных инженеров, инженеров по охране труда и подготовке кадров, инспекторов отдела кадров. Интересно и, несомненно, полезно для всех участников то, что

УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

эти семинары проводились на разных предприятиях. Во-первых, сами хозяева, готовясь к встрече гостей, наводят у себя порядок. А гости, осматривая рабочие места, извлекают полезное для себя.

Поскольку вопросы подготовки кадров, работа с ними, состояние охраны труда неразрывно связаны между собой, они стали темами указанных семинаров.

Первый семинар в июне текущего года был проведен на базе локомотивного депо Новокузнецка. Были рассмотрены вопросы по лицензированию предприятий на право ведения образовательной деятельности, о психологических факторах подбора и расстановки кадров, о нормативах обучения кадров руководителей и специалистов. Участники семинара посетили хорошо оснащенный класс, в котором проводятся экзамены по ПТЭ, в техническом кабинете посмотрели учебные фильмы по охране труда. В них использовались фактические случаи травмирования работников депо, потому они никого не оставили равнодушными. Высокая культура производства, эстетика, медицинское обслуживание, сохранение в нынешней неурядице лучших традиций коллектива вызвали хорошую зависть у присутствующих и желание сделать подобное у себя.

В сентябре состоялся семинар на базе Калтанской дистанции электроснабжения, где помимо сообщения об организации технического обучения на разных предприятиях было продемонстрировано практическое использование техкабинета, оснащенного необ-

ходимой справочной литературой, макетами, моделями и оборудованием. Неподдельный интерес вызвало сообщение калтанцев о внедрении научных разработок МИИТа по психологическим факторам предупреждения травматизма, а информация о проведении аттестации рабочих мест по охране труда послужила толчком к проведению на базе локомотивного депо постоянно действующих семинаров.

В заключение семинара его участники посетили рабочие места дистанции, с экскурсией побывали

на Южно-Кузбасской ГРЭС.

В начале ноября железнодорожники встретились на станции Междуреченск по вопросам работы с кадрами, их обучения. Нужно отдать должное инженеру по подготовке кадров отделения дороги Р. В. Пасочниковой, которая подготовила к этой встрече большой методический материал. Присутствующие получили информацию о новой кадровой политике МПС. Интересной и поучительной была экскурсия на шахту "Распадская".

Я выражу общее мнение, если скажу, что проведенные семинары заставили встряхнуться, посмотреть на себя со стороны более критично. И нельзя сбрасывать со счетов чисто психологический фактор: участники этих мероприятий ближе познакомились, завязались деловые контакты и, как сказал главный инженер дороги В. А. Гапанович — вдохновитель и организатор семинаров, — собрались ее единомышленники, искренне желающие исправить создавшееся положение с травматизмом.

В плане на будущее — семинар по экологии, а с целью внедрения опыта Свердловской ж. д. на отделении будут проведены семинары для "узких" специалистов по экономическим вопросам, по управлению персоналом с приглашением специалистов ВУЗов. Хорошему начинанию — зеленый свет.

А. ВАСИНА,
инженер Калтанской дистанции
электроснабжения.

— Есть, наверное, на юге Кузбасса и просто неотложные нужды?

— Еще в прошлом году составлен проект бурения контурно-столовой скважины на шахте "Капитальная", но работа застопорилась — нет средств. Заморожено строительство 18-километрового железнодорожного пути от станции Сарбала до промплощадки разреза "Калтанский", хотя уже на половине трассы полотно отсыпано и рельсы уложены. Причина все та же — безденежье. А ведь дорога позволяет предприятию увеличить добчу топлива с 0,5 до 2 миллионов тонн и, кроме того, она помогла бы значительно быстрее вовлечь в промышленное производство близлежащие богатые месторождения Тешское и Чернокалтанское. Вот они, резервы роста добчи угля!

— Крупнейшая компания "Кузнецкуголь", объединяющая 18 шахт и две обогатительные фабрики, ежегодно добывает треть российских углей. Причем, намечается ежегодно увеличивать добчу угля на миллион тонн. В компанию входят шахты "Капитальная", "Алард", "Высокая", "Шушталепская". Каковы их перспективы и достаточно ли запасов для разработки?

— Нельзя сказать, что с подготовкой к промышленному освоению месторождений все благополучно. Правда, за 25 лет работы партии мы обеспечили разведанными запасами все действующие предприятия Осинников, Калтана. Только на шахте "Северный Кандыш" разведка проводили сотрудники Шушталепской геологоразведочной партии г. Новокузнецка.

Сейчас ведем разведку довольно богатого участка Тешской 1-1 Бис вблизи п. Малиновка. Предварительные изыскания здесь проводились чуть ли не полвека назад. Действуют две буровые установки мастера В. Н. Рыжкова. Горняки буквально идут по пятам буровиков. Конечно, открытики должны были получить уточненную геологическую информацию еще на стадии проектирования и

формирования горного отвода. Но беда в том, что из-за недостатка средств на приобретение запчастей партия почти в два раза сократила станочный парк. Несмотря на трудности, поля будут сданы разрезу и обеспечат фронт работ на многие годы. Кстати, горняки всесторонне готовятся к разработке богатых запасов: проложили к массиву дорогу, прорыли электролинию, ведут вскрышные работы.

Продолжаем разведку глубоких горизонтов шахты "Алард", что позволит обеспечить выход к пластам ценнейшего коксующегося угля.

На шахтах "Шушталепская", "Высокая" трудные горно-геологические условия. Как ведущие специалисты, геологи намечают наладить четкий ритм производства?

— Высокий профессионализм отличает работу геологов шахты "Высокая" В. А. Колмакова, разреза "Осинниковский" А. Е. Варфаламеева.

В. А. Колмаков стремится постоянно готовить фонд новых горизонтов и участков для обработки. Специалист хорошо изучил Шалканский участок и убедительно обосновал необходимость перехода на него добочных участков. Но горно-геологические условия на предприятии довольно сложные. То и дело ждут горняков сюрпризы. Техники, которая могла бы работать на крутопадающих пластах, на предприятии нет. Комплексы идут прямо, а фланги остаются. Что ведет к немальным потерям угля. Добычики углубляются, чтобы взять больше угля. Получаются ямы, в них скапливается вода. Все это усложняет работу. Ясно, что надо переходить с горизонта -80 на горизонт -160, -360. Такая перекочевка потребует больших расходов, а денег нет.

На шахте "Шушталепская" в мае произошла авария. Почти все летние месяцы шахтеры были заняты ее ликвидацией. Резко упала добча угля. Подготовлены две лавы с запасом в 660 тысяч тонн. Одна из них введена в действие, другая находится в процессе монтажа.

На подъезде еще две лавы. Будет открыта "зеленая улица" к мощным запасам порядка десяти миллионов тонн. Геологи тоже, наверное, не стоят в стороне от работ по реконструкции?

— Мы работаем на шахте по договору. Всегда находим общий язык с геологом А. П. Комаровым, с ведущими специалистами предприятия. Есть договоры с шахтой "Алард", разрезом "Осинниковский".

— И на какую сумму проведены геологические работы?

— На один миллиард триста тысяч рублей. Можно было бы сделать больше, но экономическая ситуация за последние годы изменилась настолько, что нынешняя партия ни прежнюю до-реформенную совсем не похожа. В конце семидесятых годов, когда в регионе заметно наращивали добчу топлива, у нас насчитывалось 140 человек. Сейчас в партии из восьми бригад осталось лишь три. И те укомплектованы не полностью. Только в нынешнем году уволилось около десяти человек. Одни занялись личным подсобным хозяйством, держат коров, заготавливают и продают сено, другие вынуждены заняться коммерцией на торговой площади. Работу по специальности в области найти непросто. Закрылась Прокопьевская геологоразведочная партия, Новокузнецкая и Томусинская партии ведут лишь буровые работы. Из девяти организаций осталось на сегодня две — наша и Беловская.

Нам с большим трудом удается сохранять основные производственные службы: геологическую, буровую, автомеханическую. Партия еще пока способна собственными силами выполнять весь комплекс работ, связанный с геологическим изучением месторождений и только потому, что мы имели солидный запас оборудования, инструментов и материалов еще с так называемого застойного периода. Однако кризис неплатежей все же опутывает предприятие.

С начала года на наш счет перечислено всего-навсего 300 миллионов рублей. Капли в м-

ре! Среди должников — шахты "Алард", "Шушталепская", разрез "Осинниковский". У угольщиков тоже напряженное финансовое положение и свои неплатежщики. Из-за недостатка денежных средств работники партии получают мизерную зарплату с опозданием на 2-3 месяца. Партия давно уже не приобретает ни станков, ни инструментов, словом, поставлено под угрозу само существование организации. Если не будет государственной поддержки, то придется день, когда мы не сможем решать задачи геологического изучения.

— Что же предпринимает коллектив, чтобы выжить в стихии рынка?

— Мы, понятно, не сидим сложа руки в ожидании, когда нам перечислят деньги. Ищем налаженных платежеспособных клиентов. Проводим бурение скважин технического назначения, а также на "дачных участках", в личных подсобных хозяйствах жителей Осинников, Калтана, поселков Малиновка, Высокий, Малышев Лог. Заявки без задержки выполняет бригада мастера С. П. Вашкевича. Не первый год действует бригада ударно-канатного бурения мастера И. И. Старухина.

Пробиты скважины для определения прочности грунта под фундамент помещения, базы отдыха акционерного общества "Западная Сибирь" г. Новокузнецка. Готовы принять заказы управления "Водоканал".

В поселке Сарбала сданы две скважины, пять скважин пробурены для котельных. Мы выполняем много заявок УККиТС. Готовы принять заказы управления "Водоканал".

Осинники и поселки нуждаются в воде. Геологическая партия могла бы организовать специальную бригаду буровиков

КАК ЖИВЕШЬ, ПТУ?

С НАСТУПЛЕНИЕМ нового учебного года в училище № 60 снова закружилась карусель интересных мероприятий.

Сентябрь начался с традиционного легкоатлетического кросса, в котором участвовали учащиеся первого и второго курсов.

Октябрь продолжил спортивную эстафету сентября. Прошли увлекательные соревнования по двоеборью. 1-е место в командном зачете заняли ребята 2-го курса гр. N 19. II и III места поделили гр. N 2 и N 11 (первого года обучения). Личные рекорды поднятия гири принадлежат Павлюк — гр. N 19, Григорьеву — гр. N 15, Зоммер — гр. N 19. В подтягиваниях отличились Желандинов, Эрфурд, Набоко, Белоусов.

Ноябрь... Еще снег не успел покрыть землю, еще совсем немногого прошло с начала учебного года, а культурная жизнь в самом разгаре. Появляются новые имена, открывается все больше и больше талантов.

На проводившемся в г. Новокузнецке конкурсе "Авторский почерк" выступила и воспитанница училища № 60, автор и исполнитель своих песен Татьяна Палецкая.

Начало ноября заставило раскачаться артистов училища, ребят, которые отстаивают культурный уровень училища № 60 в области. Таким образом они стали участниками новой молодежной игры "Знаки зодиака", которая прошла в ДК ПТО г. Новокузнецка.

Несмотря на подготовку нашей артистической бригады "Веселая Галактика" к этой игре, внутри училища прошел, и достаточно удачно, первый тур "Звездного дождя". Конкурс оказался разнообразным и многожанровым. Он показал, что ребята умеют практически все: читать стихи, петь русские народные и современные песни, танцевать, играть, пародировать. Они даже померялись силами с телевизионными рекламодателями. Все участники получили сладкие призы и подарки.

17 ноября была организована ярмарка народно-прикладного искусства. Не перевелись в наше время умелцы поделок из природного материала, вышивальщицы, люди, умеющие плести лапти, макраме, кружево, выжигать по дереву. Были выставлены вязаные, сшитые и печенные экспонаты, с любовью составленные композиции из ткани и листьев, цветов и трав. Значит живет еще в наших ребятах гордый русский дух.

Подошел к завершению ноябрь, не за горами новогодние хлопоты, и я уверена, что они будут столь же интересны, разнообразны и азартны. Значит, жизнь продолжается!

Е. ШАРИФУЛЛИНА.

поселков чистой подземной воды. Но все упирается в нехватку средств в городском бюджете.

В нынешнем году почти в два раза сократилось число платных услуг. На предприятиях стараются проводить бурение своими силами.

— Трудную пору переживают сейчас геологи, но жизнь продолжается, несмотря на неплатежи, сложные взаимоотношения с угольными предприятиями. И есть, наверное, программа на будущий год?

— Плакаться смысла нет, будем и дальше работать с меньшим составом, рассчитывая на свой профессионализм и опыт.

Планируем завершить бурение на участке "Гешский-1-1 Бис" разреза "Осинниковский", закончим работы по составлению геологического заключения и отчета по Алардинскому участку и перспективным горизонтам шахты "Шушталепская". Продолжим оказание платных услуг. Но все эти задачи выполнимы только при условии оплаты выполненных работ. Российский комитет по недрам планирует с 1996 года ввести прямое финансирование геологических работ. Может быть, это станет переломным моментом в положении геологических партий.

Не оставляет нас, геологов, уверенность, что кончится и смутное время, и увечье финансовой системы, и государство все-таки всерьез возьмется за развитие угольной отрасли, одной из базовых, на которой держится вся российская промышленность. Тогда потребуются к жизни не только Ернаково, но все новые и новые месторождения. И разведка, как это было всегда, будет двигаться впереди.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К РАЗГОВОРУ. Автор письма и ведущий специалист высказали свою точку зрения на острые проблемы угольников. При нынешней извращенной экономике на заворотах оказались и базовая отрасль, и геологическая служба. Бастуют шахтеры, учителя, медики. И видится знаменитая кузнецкая дуга скорее огромным луком, натянутым до предела.

Беседу вел И. ТЕПЛОВ.

Не только в экономике, но и во временах года нет никакой стабильности. Давно не задерживалась так зима, как нынче. Но в спортивном календаре, как всегда, в декабре намечены городские соревнования, в январе — областные. О том, как к ним готовятся лыжники, конькобежцы, хоккеисты, о проблемах развития зимних видов спорта рассказывает председатель Осинниковского горспортомитета Я. Ф. ПАСЬКИВ.

— Ярослав Федорович, что вас больше всего тревожит в нынешнем состоянии лыжного и конькобежного спорта?

— Прежде всего острая нехватка спортивных сооружений, особенно в Осинниках. Нет базы, лыжных трасс, кортов для хоккеистов. Каждый год

ВПЕРЕДИ — ЗИМНИЕ СТАРТЫ

говорим об этом. Но наконец-то дело сдвинулось с мертвой точки. По просьбе городской администрации совхоз "Осинниковский" выделил комитету десять гектаров земли под спортивный комплекс в районе Шурака, в трех километрах от города.

— И уже что-то построено?

— В прошлом году на расстоянии 1100 метров отсыпано полотно дороги, проложена лыжная трасса длиной в три километра и шириной шесть метров. Спилирована половина пятикилометровой трассы.

В этом году заключили договор с управлением № 6 треста "Осинникицахтострой". Оно будет вести строительство базы. Площадь корпуса, в котором разместятся раздевалки, пункт проката, буфет, тренерские комнаты, 144 квадратных метра. Рядом лыжный стадион, подъемник.

С проектом ознакомилась заместитель главы областной администрации И. Ф. Федорова и обещала решить вопрос с финансированием строительства. Выделено 100 миллионов рублей. Из них перечислено на счет спортивного комитета тридцать миллионов. Конечно, это капля в море. Ведь только чтобы проплыть к базе электролинии надо выложить 170 миллионов. Но все-таки мы смогли продолжить строительство. В этом году выровнена площадка под лыжный стадион, заготовлены панели, трубы для отвода грунтовых вод. Вдоль трассы высажены саженцы кедра, сосны.

На помощь пришли наши друзья. Осинниковский РМЗ установил опоры подъемника, шахта "Высокая" смонтирует механизм подъема лыжников на гору, шахта "Аларда" выделит металлический трос. Обещает установить котел и передать восемь бетонных лотков Управление коммунальных котельных и тепловых сетей. Словом, с миру по нитке, и поднимется база.

— Она будет местом проведения состязаний горнолыжников?

— Не только. Здесь намечают проводить уроки физкультуры преподаватели ближайших школ — №№ 3, 5, 31, 35, 36. Будут заниматься учащиеся спортивных школ, колледжа, училищ.

— А сейчас где тренируются спортсмены?

— Дорожки на нашем стадионе пока не готовы, и конькобежцы будут бегать на льду озера. Их готовят тренеры Николай Иванович и Татьяна Алексеевна Бычихины.

Ученик Н. И. Бычихина А. Фурин установил мировой рекорд на высокогорном катке в Медео, был призером всесоюзных и международных турниров. Хорошую технику бега на коньках показывает кандидат в мастера спорта Алексей Гинеборг.

Высок престиж зимних видов спорта в семье Бычихиных. С детства не расстаются с коньками их дочь Инна. Сейчас она кандидат в мастера спорта. Каждый год участвует не только в областных, но и в зональных соревнованиях. В составе сборной команды выступала на Медео, в Челябинске, Екатеринбурге, Семипалатинске.

— А лыжники?

— Каждый год в числе призеров городских и областных соревнований наши опытные лыжники А. Гусев, А. Хабаров. В прошлом сезоне они участвовали в лыжных гонках в Барнауле на зональных соревнованиях. А. Гусев — чемпион Кузбасса.

— Хоккеисты — кумиры молодежи. Наверное, и в Осинниках многие ребята дружат с шайбой

и клюшкой?

— У нас играют в мини-хоккей, хоккей с мячом. Особенно сыгранные команды на шахтах "Капитальная" и "Высокая". Они ежегодно ведут спор за первенство в городских турнирах, входят в состав сборной Осинников. Большое внимание уделяется хоккею в поселке Высокий, как, впрочем, и другим видам спорта. Своими силами на свои средства коллектив шахты построил стадион, приобрел спортивный инвентарь, форму. В поселке действует филиал спортивной школы, организованы хоккейная и футбольная команды. В этом немалая заслуга председателя Федерации футбола и хоккея В. Н. Никонова.

— Ярослав Федорович, какие наиболее значительные соревнования нынешнего сезона можно назвать?

— Календарь в общем-то обычный: в декабре пройдут городские турниры, в январе, начале февраля — областные и зональные соревнования. В прошлом году в городских баталиях на льду первое

"ОДНУ

НАДЕЖДУ

БЕРЕГУ..."

НЕДАВНО вышел в свет новый сборник стихов нашего местного поэта Александра Глазырина. В этот сборник "Одну надежду берегу..." вошло около семидесяти стихотворений, которые были написаны в последние пять лет.

Александр Андреевич Глазырин родом из деревни Бенжереп, учился в шунталепской школе, затем в нашем городе в школе № 3. После окончания Омского танково-технического училища десять лет прослужил в армии и в восьмидесятых годах вернулся в наш город. Работал в городской газете корреспондентом. В 1989 году вышел в свет его первый сборник "День удачи". В настоящее время он работает в училище № 60 художником-оформителем.

В семидесятых годах творчество А. А. Глазырина было замечено писателем Виктором Астафьевым, который по этому поводу написал: "Есть в Кузбассе даровитые поэты..."

"Недавно вырыта картошка.

Лежит ботва, как бурелом,
но в поле каждая дорожка
оканчивается в былом.

И лист опавший, не мятежный
еще не сдум на дно траншей,
где будет смыт водою вешней,
любительницей мятежей..."

В глазыринских стихах присутствует не только лирика, но и глубокое философское рассуждение о природе, о жизни. Эти строчки нельзя читать равнодушно. Они волнуют и бередят душу, они заставляют посмотреть на наш бренный мир другими глазами. Глазами поэта, бесконечно влюбленного в свои родные края, в жизнь.

Скоро этот небольшой сборник стихов появится в книжном магазине. Н. ИВАНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!

ДОСАЕВУ

Нину Георгиевну
с юбилеем. Тебе желаем
в праздник твой забыть все
огорчения, пусть никогда
тебе никто не портит на-
строения.

Надя, Иван.

Утери

УТЕРЯННЫЙ техпаспорт на
имя Чучупалова (ГАЗ-66) счита-
тесь недействительным.

УТЕРЯННЫЙ техпаспорт на
трактор Т-25, выданный Новокузнечким Гостехнадзором на
имя Г. Е. Орлова, считать не-
действительным.

"Новокузнецкая фруктовая компания"



Свежие фрукты и овощи круглый год!
Мандарины, апельсины (Испания),
лимони 2-х сортов, ананасы, киви,
манго, виноград, помидоры, редис,
грибы, овощи в ассортименте.
Принимаются заявки от организаций
на фрукты
для Новогодних подарков.

Работает магазин.
Тел.: (8-23) 44-95-27, 45-96-10.
г. Новокузнецк, район ДОЗ (400 м от АЗС №53).

Продаем

НЕБОЛЬШОЙ домик (в доме
воды) по ул. Менделеева, 49. Обра-
щаешься: п. Шунталеп, ул.
Почтовая, 31.

2-КОМНАТНУЮ благоустро-
енную квартиру 1-й эт. недорого.
Обр. тел. рабочий: 2-22-87, дом.
2-56-77.

НЕДОРОГО садовый участок
6 соток, все посадки в обществе
"Восход" г. Калтан. Обращаться
по тел. 2-46-69 после 18 часов.

Меняем

СРОЧНО 2-комнатную благо-
устроенную квартиру 1-й этаж,
64 кв. м (45 кв. м) район "Ок-
тября" на 2-х или 3-комнатную
в г. Осинники, Калтане или про-
дадим. Обр. тел. 2-40-81 до 17
часов.

ДОМ на однокомнатную
квартиру с доплатой. Обр. ул.
Шурак, 28.

ГАЗ-3307 (фургон) 1993 г.

на "Москвич" - 2715 (шиньон)

или продам. Обр. тел. 3-00-77

раб., 2-32-76 дом.

Организация продаёт
холодильники и морозильники

"Бирюса"

оптом и в розницу
по ценам ниже
завода-изготовителя

Возможна поставка
с отсрочкой платежа

Ищем
региональных представителей

Телефон в Новокузнецке:

46-74-69



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул.
Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела обще-
стиенно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-
49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни
2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не
обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция: Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 16507. Тираж 7136. Индекс 51918.